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SLOVO NA ÚVOD 
 

Vážení přátelé, 

dovoluji si Vám představit Výroční zprávu Charity Prostějov za rok 2022. Naleznete v 

ní souhrn statistických informací a výsledky hospodaření za naše jednotlivé činnosti v 

oblasti sociální, zdravotní a humanitární a za celou Charitu Prostějov. 

Po dvou nekonečných letech potýkání se s nákazou covidem-19, které stálo všechny 

pracovníky Charity Prostějov nepředstavitelné množství sil, jsme doufali v pomalý, ale 

jistý návrat k běžnému stavu.   

Již v únoru 2022 nás však zastihla zpráva o napadení Ukrajiny Ruskem. Válečný konflikt 

trvá nadále a všichni s obavami sledujeme jeho vývoj a dotýká se nás utrpení miliónů 

lidí. Před válkou uprchly za hranice miliony Ukrajinců, převážně žen a dětí. Také Česká 

republika jim poskytla potřebný azyl. Do pomoci uprchlíkům se s neobyčejným úsilím 

zapojilo množství lidí. Nezastupitelný díl pomoci zaujímá i naše Charita, která se podí-

lela především na poskytování materiální pomoci, ale i poradenství při řešení běžných 

životních situací. 

 

Na činnost Charity dopadají i ekonomické důsledky války, jejichž rozsah je nyní stěží 

předvídatelný. Ekonomická situace v naší zemi, vysoká míra inflace, vysoký nárůst cen 

energií, to vše se promítá do hospodaření a je stále těžší finančně zajistit nejen chod 

Charity, ale i její rozvoj. 

Úleva, ke které jsme se tak upínali, nakonec nepřišla. Místo ní jsou tu další obavy a 

nejistoty, další povinnosti nad rámec běžné práce. Přesto jsme se naučili s touto situací 

vyrovnat a díky zkušenostem, profesionalitě, vytrvalosti a zodpovědnosti jsme po celý 

rok plnili svěřený závazek. 

Svoji činnost jsme maximálně přizpůsobili vzniklým potřebám tak, abychom mohli co 

nejlépe pomáhat a podporovat naše klienty. Rád bych touto cestou poděkoval všem 

kolegyním a kolegům za jejich velké úsilí a snahu nenechat se danou situací odradit a 

v naději pokračovat dál. 

A právě o tom, že se stále musí pokračovat dál, svědčí i náš projekt „Charitního centra 

Marta – vybudování zázemí pro poskytování sociálních služeb“ v Prostějově. Krátce Vás 

seznámím, ve které fázi se nacházíme.  Náš investiční záměr postoupil v projektové 

přípravě dokončením dokumentace ke stavebnímu povolení. V roce 2023 nás čeká nej-

těžší a zároveň nejdůležitější část celého projektu, získání finančních prostředků k re-

konstrukci a dostavbě potřebného zařízení. S tím je spojené přestěhování ředitelství 

do Krasic s cílem uvolnit budovu na Martinákově ul. č. 9 pro zahájení stavebních prací. 
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Na závěr mi dovolte popřát Vám všem pevné zdraví, hodně radosti a také štěstí potká-

vat ty správné lidi jak v pracovním, tak i v osobním životě. Děkuji blízkým a rodinám 

zaměstnanců za jejich podporu a trpělivost. 

 

Poděkování za uplynulé období směřuji i k našim klientům. Děkuji za jejich důvěru, 

spolupráci, toleranci, pochopení a příznivou odezvu. 

  

Děkuji všem ochotným dobrovolníkům, kteří nám nemalou měrou přispěli ulehčit ně-

které náročné situace. Děkuji všem, kteří nás podpořili v Tříkrálové sbírce, která již pro-

bíhala klasickým koledováním a vybraná částka vysoce předčila naše očekávání. 

Děkuji našim dárcům a příznivcům za jejich velkorysost a štědrost. Poděkování patří 

všem, kteří nám jakýmkoliv způsobem pomohli a podpořili nás. Velmi si vážíme vaší 

solidarity. Podpora Vás všech je pro nás povzbuzením, že naše poslání naplňujeme. 

Přeji Vám radost, naději a odhodlání do dalších dní. 

 

 

 

 

S úctou František Hynek,  

ředitel Charity Prostějov 
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1 ZÁKLADNÍ ÚDAJE 
 
Kontakt: Charita Prostějov  

Martinákova 9 
796 01 Prostějov 

IČO:   44159854  
Tel.:    582 344 524   
ČÚ:  416749701/0100 
E-mail:   info@prostejov.charita.cz 
Web:    www.prostejov.charita.cz 

 

Vznik Charity Prostějov 

13. 10. 1991  vznik z iniciativy manželů Tvrdíkových a pana Laurenčíka 

27. 1. 1992  získání právní subjektivity 

30. 10. 1996  registrace v Rejstříku evidovaných právnických osob u Ministerstva 

kultury, č. evidence 8/1-02-716/1996 

 

Poslání: pomáhat lidem v nouzi sociální, tělesné, duševní i duchovní. Tuto pomoc po-

skytujeme bez ohledu na rasovou, národnostní či náboženskou příslušnost. 

 

„Charita jako církevní instituce je nedílnou součástí katolické církve a byla zřízena ke 

službě všem potřebným bez rozdílu. Tato služba je založena na hodnotách, kultuře a 

tradici křesťanství, na respektování rovnosti a důstojnosti všech lidí, na ochraně a roz-

víjení přirozených práv každého člověka.“              /výňatek ze stanov ACHO/ 

 

Rada Charity Prostějov    Duchovní správce:  P. Aleš Vrzala  

 Předseda:  Aleš Matyášek  

 Členové:   Pavel Spáčil, Pavla Papicová   

  

 

 

 

  

 

http://www.prostejov.charita.cz/
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2 ZDRAVOTNÍ SLUŽBA 
 

Vedoucí:     Kamila Málková 
Pracoviště:   Polišenského 1, 796 01 Prostějov  
Telefon:   582 330 633, 777 731 328  
Provozní doba:   nepřetržitě, včetně sobot a nedělí  
 

Zdravotní péče je poskytována na základě indikace praktického lékaře osobám s akut-

ním nebo chronickým onemocněním, imobilním pacientům, 

nemocným s obtížnou dostupností lékařské péče, osobám se 

zdravotním postižením a závislým na cizí pomoci v jejich do-

mácím prostředí. Zdravotní sestry provádějí odběry biologic-

kého materiálu, převazy různých ran a defektů, ošetření sto-

mií, aplikaci léčebné terapie různými způsoby apod.  

O službu je velký zájem, ale dlouhodobým problémem je ne-

dostatek zdravotního personálu, který neumožňuje z dů-

vodu kapacity poskytnout péčí všem, kteří o ni žádají.  

 

Poskytujeme také domácí paliativní péči o pacienta v termi-

nálním stavu Hospicové péče Caritas v Olomouckém kraji, pod 

záštitou Charity Olomouc. Nabízíme odbornou zdravotní péči 

srovnatelnou s péčí ve zdravotních zařízeních o umírající paci-

enty v jejich domácím prostředí. Cílem je zmírnit utrpení a ule-

vit od bolesti, naplnit obecné lidské potřeby, respektovat lid-

skou důstojnost umírajícího a poskytnutí podpory blízkým. 

Péče je hrazená z veřejného zdravotního pojištění a dostupná 

24 hodin 7 dní v týdnu. 

  
  

Statistika za rok 2022 

Počet návštěv: 6 036 Počet výkonů: 7 491 

Počet klientů: 235, z toho pacientů paliativní a hospicové péče: 11 

 

Na činnost Zdravotní služby finančně přispěli: Olomoucký kraj 
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3 PEČOVATELSKÁ SLUŽBA 

 
Vedoucí:     Jana Drmolová 
Sociální pracovníci:  Ing. Bc. Hana Švábová, Dis., Bc. Tomáš Snášel, DiS. 
Pracoviště:   Polišenského 1, 796 01 Prostějov  
Telefon:   581 110 091, 777 731 320  
Provozní doba:    7:00 - 15:30, 16:30 - 19:00 (včetně sobot, nedělí a svátků) 

 
Poslání  

Pomoc s péčí dospělým osobám se sníženou soběstačností vlivem věku, chronického 

onemocnění nebo zdravotního postižení, aby mohli žít důstojně a co nejdéle ve svém 

domácím prostředí. Díky procesu individuálního plánování účinně pomáháme nejen 

samotným potřebným, ale i jejich blízkým, kteří se na péči také podílí. Každého klienta 

vnímáme jako jedinečnou osobnost, ke které přistupujeme s úctou a empatií. Spoko-

jený klient je pro nás prioritou.  

 

Rok 2022 

Navštěvovali jsme 88 domác-

ností. Vyhláškových činností 

jsme poskytli více jak 6,5 tisíce 

hodin. Nejčastěji jsme pomá-

hali s osobní hygienou 2,5 tis. 

hodin, přípravou a pomocí při 

podávání stravy jsme strávili 

2,5 tis. hod. Nákupů jsme při-

nesli více jak 700 a 240x do-

provodili klienty k lékaři, na poštu či úřad. Rozvoz obědů zabral necelých 400 hodin, 

klientům jsme předali bezmála 4 000 porcí stravy, kterou nám spolehlivě dodává spo-

lečnost ZELOS, a pro přepravu využíváme elektromobil. Vozidly jsme najezdili 45 000 

km, některá vozidla využívají pohon na LPG, čímž se snažíme přispívat k co nejmenší 

ekologické zátěži ovzduší.  

 

Péči v některých obcích nejblíže městu částečně převzala PS při Centru sociálních slu-

žeb, což přispělo k uvolnění naší kapacity, a tím se zvýšila naše dostupnost v ne-

jodlehlejších částech našeho okresu, není nám překážkou ani vzdálenost přes 30 km. 

Potřebnost naší služby se fakticky odráží na skutečnosti, že přímou sociální prací jsme 

pomáhali přibližně 9 tis. hod.  
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Kolektiv pracovníků setrval v nezměněné sestavě. Prostějovská základna čítá 8 pečo-

vatelek a Vřesovická je zázemím pro 2 pečovatelky, kterým vypomáhá jedna pracov-

nice na dohodu. Tým pečovatelek zastřešuje jedna vedoucí a dva sociální pracovníci.  

 

Usilujeme o co možná nejlepší pracovní pod-

mínky používáním vhodných pomůcek, aby 

zdraví našich zaměstnanců bylo maximálně chrá-

něno. Zodpovědně také vybíráme profesní ško-

lení. Zvláště zážitkový kurz první pomoci, kterým 

prošli všichni naši zaměstnanci, byl nejen pro 

naše pracovní pozice, ale i osobní život velkým 

přínosem.   

 

Již třetím rokem jsou naše životy ovlivněny one-

mocněním Covid – 19. Poskytování našich služeb 

se prakticky vrátilo do běžného režimu. Opera-

tivně jsme reagovali jen na jednotlivé případy. 

Většinou se vše zvládlo bez jakékoliv újmy na 

zdraví a rovněž kvalita poskytovaných služeb tím nebyla nijak dotčena.  

Jistý úbytek klientů se projevil v závěru roku. Ze zkušenosti víme, že takový stav nebývá 

dlouhodobý, a potřebnost opětovně naroste.  

Tým našich pečovatelek vykonává svoji práci svědomitě a profesionálně, za což jim ne-

pochybně patří velké poděkování a obdiv. 

 

  

 

 

 

 

 

Na činnost Pečovatelské služby finančně přispěli: MPSV, Město Prostějov,  

Olomoucký kraj 

 

 

Celkový počet klientů: 92 (ženy 72, muži 20) 

Počet návštěv: 13 774 

Věková struktura (průměr 81,4 roků) 

27 – 64 let: 6 65 – 80 let: 25 Nad 80 let: 61 
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4 SOCIÁLNÍ REHABILITACE CESTA 
 

Vedoucí:   Bc. Eva Matějčková, DiS. 

Pracoviště:    Polišenského 1, 796 01 Prostějov 

Telefon:    581 110 641, 777 731 329 

Provozní doba:    po – pá 7:30 – 15:00 

Odborný garant:    MUDr. Jiří Rozkoš 

Forma poskytování služby:  ambulantní + terénní 

Kapacita služby: 10 klientů ambulantní forma, 1 klient terénní 

forma, max. počet uzavřených smluv 30 

 

Poslání 

Znovunalezení a získání dovedností a schopností klienta s chronickým duševním one-

mocněním, tak aby dokázal bez větších obtíží fungovat ve svém přirozeném prostředí. 

Nejčastěji službu vyhledávají klienti po hospitalizaci a ve chvílích, kdy sami nezvládají 

změnu spojenou s výskytem chronického duševního onemocnění. 

 

Cílová skupina 

 Osoby od 18 let (horní věková hranice není ohraničena) s chronickým duševním one-

mocněním z oblasti psychóz, afektivních a neurotických. Jedná se o osoby, které nejsou 

dočasně schopné obstát v běžném životě bez pomoci a mohou se nacházet v sociální 

izolaci.  

 Služba je poskytovaná klientům z okresu Prostějov a ORP Konice.  
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Cíle SRC 

 Cílem je, aby klient po naplnění in-

dividuálních cílů spolupráce se SRC 

věděl, jak řešit běžné problémy ve 

svém přirozeném prostředí, zvládl 

péči o vlastní osobu a nebyl soci-

álně izolován. 

 Prevence vzniku sociální izolace, 

posílení kognitivních funkcí, zvý-

šení kvality života, práce s vlast-

ními zdroji klientů a sociálního 

fungování i s duševním onemocně-

ním.  

 

 

Využívané činnosti v roce 2022 

Nejčastěji klienti využívali individu-

ální práci s pracovníkem služby, bě-

hem individuální spolupráce jsme 

podrobně zjišťovali potřeby klientů 

tak, abychom mohli efektivně vy-

tvořit program, který by pro ně byl 

přínosný. Často jsme řešili např. fi-

nanční problémy, dále se klienti 

učili péči o domácnost, komunikač-

ním, nebo sociálním dovednostem.  

 

Rok 2022  

 K 1. lednu došlo k úpravě registru u poskytování terénní služby, kterou nyní poskytu-

jeme od pondělí do pátku, abychom umožnili podporu tam, kde klient potřebuje (po-

moc při vyřizování na úřadech, u lékaře, podpora při nakupování, nebo u klienta 

doma…).  

 V OPR Konice jsme členy komunitního plánování, v rámci kterého se podílíme na 

zkvalitnění a dostupnosti služeb v ORP Konice. Klienty napojujeme na místní zdroje 

pomoci a také využívají akce v Komunitním centru a tím se mohou jednodušeji a ne-

formálně začlenit do místní komunity. 
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 Spolupracujeme s psychiatrickou nemocnicí Šternberk v rámci projektu Multidisci-

plinarita a v červnu jsme prezentovali službu na Léčebenských slavnostech. 

 Spolupracujeme se svým garan-

tem, psychiatrem MUDr. Jiřím 

Rozkošem a s dalšími ambulant-

ními psychiatry v Prostějově. 

 Multidisciplinárně spolupracu-

jeme s PN Kroměříž, kde se léčí 

lidé z OPR Prostějov a Konice. 

Díky spolupráci pozná daný člo-

věk pracovníky osobně a zjedno-

duší se tak cesta k další spolu-

práci.  

 Účastnili jsme se akce za pod-

pory Statutárního města Prostě-

jova a Zdravého města „Žijí mezi námi“ – „Být jiný není překážka“ v KK Duha, kde 

jsme veřejnosti prezentovali možnost podpory naší službou.  

 Na stránkách Facebooku https://www.facebook.com/socialni.rehabilitace.cesta. 

sdílíme zajímavosti z oblasti duševního onemocnění a sociálních služeb.  

 Vzhledem ke zvýšenému výskytu duševního onemocnění u mladých osob jsme začali 

komunikovat i se středními školami pro zachycení duševního onemocnění a následné 

zotavení v brzkém věku. 

 

 
 
 
 

 
 

Na činnost Sociální rehabilitace Cesta finančně přispěli: MPSV, Město Prostějov, 
Olomoucký kraj 

 
 

Celkový počet klientů: 35 (ženy 20, muži 15) 

Věková struktura 

19 - 26 let: 2 27 - 64 let: 29 nad 65 let: 4 
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5  DOMOV DALIBORKA 
 
Vedoucí:    Bc. Soňa Matulová 
Pracoviště:  Daliborka 10, Prostějov, 

796 01  
Telefon:  581 115 290, 733 741 655  
Provozní doba:  nepřetržitá, 24 hod. denně  
 

5.1 Chráněné bydlení 
 

Poslání 

Chráněné bydlení (dále CHB) umožňuje lidem v produktivním věku 

s lehkým nebo středně těžkým mentálním postižením, či v kombinaci s 

postižením tělesným, získat v bezpečném prostředí praktické dovednosti potřebné pro 

samostatný život z oblastí chodu domácnosti, financí, volného času, vztahů, péče o 

sebe sama, stravy a komunikace, aby mohli následně vést samostatný život dle svých 

možností a schopností mimo naše zařízení. Poskytujeme CHB také seniorům, kteří jsou 

jejich rodiči. 

 

Cíle 

Odborně a efektivně na základě křesťanských 

hodnot poskytovat podporu a péči svým uživa-

telům s důrazem na maximální míru samostat-

nosti v CHB, které vytváří přirozené podmínky 

pro běžný život. 

 Cílem služby pro osoby od 18 do 64 let s leh-

kým a středním mentálním postižením, pří-

padně s tělesným postižením, je osvojení a 

udržení potřebných dovedností a návyků, aby 

mohli vést samostatný a bezpečný život dle 

svých možností a schopností mimo naše zaří-

zení. 

 Cílem služby pro seniory je dosažení a zacho-

vání samostatnosti, nezávislosti a soběstač-

nosti dle svých stávajících schopností a možností, které vedou k opětovnému sociál-

nímu začlenění do běžné společnosti. Kritéria a způsob hodnocení cílů služby jsou 

vždy specifikovány v Akčním plánu služby na daný rok. 
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Cílová skupina 

 Dospělé osoby od 18 do 64 let s lehkým a středním mentálním postižením, případně 

s přidruženým tělesným postižením. Uvedená věková hranice je směrodatná pro přijetí 

do služby. Stávající uživatel může nadále využívat službu i po překročení věkové hra-

nice nezmění-li se zásadním způsobem jeho dosavadní míra podpory a bude-li to v sou-

ladu s posláním služby a s jeho osobními cíli směřující k jeho dalšímu rozvoji. 

 Senioři od 65 let se sníženou soběstačností z důvodu chronického onemocnění, nebo 

zdravotního postižení, jejichž dospělé dítě využívá stejnou pobytovou službu CHB. 

 

Službu neposkytujeme osobám: 

 jejichž zdravotní stav vyžaduje poskytování ústavní 

péče ve zdravotnickém nebo jiném specializovaném 

zařízení, 

 které nejsou schopny pobytu v zařízení z důvodu  

závažného akutního infekčního onemocnění,   

 které vyžadují neustálou zdravotní péči, 

 osobám s poruchou autistického spektra, 

 osobám s těžkým smyslovým postižením. 

 

Zásady poskytování sociální služby 

a) Individuální přístup 

 Ke každému uživateli přistupujeme jako k jedinečné osobnosti se specifickými schop-

nostmi, dovednostmi a potřebami. 

 Službu poskytujeme uživateli s ohledem na jeho potřeby a cíle, které si stanovuje ve 

spolupráci s klíčovými asistenty. 

 Při uplatňování individuálního přístupu klademe důraz na aktivní zapojení uživatele do 

plánování průběhu služby. 

b) Autonomie a podpora nezávislosti 

 Klademe důraz na motivaci uživatele k aktivitě, podporujeme jej v jeho samostatnosti 

vedoucí k následné nezávislosti. 

c) Aktivizace a sociální začlenění 

 Aktivně podporujeme uživatele v jeho zapojení se do společnosti prostřednictvím vy-

užívání veřejných služeb a jeho účastí na veřejně pořádaných akcích. 

 Aktivně podporujeme uživatele v jeho aktivitách, koníčcích a zálibách. 
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d) Partnerství a rovnost 

 Při poskytování služby přistupujeme k uživatelům jako k rovnocenným partnerům. 

 Uživatel je odborníkem na řešení své situace a jeho názor je pro nás zásadní. 

 Uživatel je ten, kdo stanovuje a snaží se dosáhnout cíle, asistent na úrovni partnerství 

aktivně nabízí spolupráci a dopomoc k jejich naplnění. 

 Vytváříme vztah s uživatelem založený na vzájemné důvěře s respektem k jeho roz-

hodnutí, zvyklostem a návykům. 

e) Důstojnost 

 Řídíme se tím, že každá lidská bytost je jedinečná a má právo na důstojné zacházení. 

 Svým přístupem a chováním vytváříme uživatelům příjemné prostředí, v němž mohou 

bez obav trávit svůj čas. 

 Přístupem k uživatelům se snažíme předcházet stigmatizaci, která může vznikat  

v důsledku využívání služby. 

 O uživatelích a jeho rodinných příslušnících se vyjadřujeme s úctou a respektem. 

 Respektujeme osobnost a jedinečnost každého člověka. 

f) Odbornost 

 Jednotlivé postupy provádíme na základě pravidel služby, jejichž součástí je kontinu-

ální vzdělávání pracovníků. 

g) Bezpečí 

 Svými postoji, chováním a přístupem zajišťujeme bezpečný prostor pro uživatele. 

h) Soukromí 

 Respektujeme soukromí uživatele, při poskytování služeb zajišťujeme jeho intimitu. 

 Každý uživatel vlastní klíče od svého bytu a bez jeho přítomnosti a souhlasu nikdo  

do tohoto bytu nevstupuje. 

 

Rok 2022 

Byl rokem stabilním, především v oblasti týkající se klientů, jejich počtu, věku či věko-

vého průměru. Jedna z klientek odešla do domácího prostředí, v současné době u nás 

zůstává šest maminek se sedmi dětmi s mentálním postižením (2 dcery a 5 synů) a 12 

samostatných klientů spadajících také do cílové skupiny osob s mentálním postižením.  

Jsme velmi rádi, že došlo k ustálení záležitostí týkající se pandemie Covid 19 a mohli jsme 

se vrátit k běžným režimům a fungování služby. Jsme také rádi, že se nám přes všechna 

opatření podařilo udržet spolupráci s Katedrou křesťanské sociální práce Cyrilometoděj-

ské teologické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci a úspěšně ukončit další společný 

projekt na téma trávení volného času lidí s mentálním postižením.  
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Významnou výhodou pro klienty se 

stalo rozšíření spolupráce s nově 

otevřenou pobočkou Maltézské po-

moci v Prostějově. Získali jsme nové 

dobrovolníky, kteří pomohli rozšířit 

služby pro klienty v oblasti aktivi-

zace a v naplnění jejich volného 

času.  

 

 

 

Domov Daliborka oslavil 10 let od svého otevření.  

Na počest tohoto výročí jsme nechali vyrobit drobné dárkové předměty a uspořádali 

oslavu spojenou se dnem otevřených dveří pro veřejnost. Pozváni byli současní i bývalí 

zaměstnanci i klienti Domova Daliborka, jejich rodiny a samozřejmě také zástupci všech 

spolupracujících organizací a institucí. V průběhu úspěšné akce byli všichni zaměstnanci 

oceněni a bylo jim poděkováno za přínos v rozvoji našich služeb.  

 

 

Chtěli bychom poděkovat všem našim dárcům, přispěvatelům a podporovatelům za je-

jich snahu bojovat s lhostejností a předsudky, které i v dnešní době ovlivňují život lidí se 

zdravotním postižením. Děkujeme. 

 
 
Na činnost Chráněného bydlení finančně přispěli: MPSV, Město Prostějov, 
Olomoucký kraj 
 

Obsazenost za rok 2022 

Celkový počet klientů: 25 

Počet klientů k 31. 12. 2022: 24 (8 mužů, 16 žen) 

Věková struktura 

19 – 26 let: 0 27 – 65: 18 66 – 75: 1 76 – 85: 4 86 – 95: 1 Nad 96: 0 

Věkový průměr 

Celkem: 59,08 Muži: 49,75 Ženy: 63,75 
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5.2 Odlehčovací služba   
 

Poslání  

Poskytnout na základě křesťanských hodnot pobytovou formu odlehčova-

cích služeb (dále OS) dospělým osobám se sníženou soběstačností z důvodu věku a 

chronického onemocnění a pro osoby s mentálním, duševním a fyzickým postižení po 

dobu, kdy není možné o ně pečovat v jejich domácím prostředí a umožňuje jejich pe-

čujícím osobám nezbytný odpočinek od náročné péče o osobu blízkou. Služba může 

být využívána v maximální délce 6 měsíců (resp. 180 dnů) v jednom roce, počítáno ode 

dne nástupu.  

 

Cíle  

 umožnit pečujícím osobám nezbytný od-

počinek od náročné péče o své blízké a 

poskytnout jim čas a prostor k vyřízení 

osobních záležitostí, 

 zachovat, popř. rozvinout soběstačnost 

a samostatnost uživatelů s ohledem na 

jejich individuální potřeby a zvyklosti 

denního režimu. 

 

Cílová skupina 

 dospělé osoby od 18 let se sníženou 

soběstačností z důvodu věku a chronic-

kého onemocnění a pro osoby s mentál-

ním, duševním a fyzickým postižením, o 

které je jinak pečováno v jejich domácím 

prostředí. 

 

Služba není určena osobám: 

 jejichž zdravotní stav vyžaduje poskytování ústavní péče ve zdravotnickém nebo ji-

ném specializovaném zařízení, 

 které nejsou schopny pobytu v zařízení z důvodu akutního infekčního onemocnění, 

 které vyžadují neustálou zdravotní péči a dohled, 

 s rizikem útěků či samovolných odchodů ze zařízení (např. z důvodu zmatenosti). 
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Zásady poskytování OS: pracovníci při poskytování péče vychází z křesťanských hod-

not charitní práce – láska, pravda, svoboda a spravedlnost. Z těchto hodnot vychází 

zásady, kterými se při poskytování těchto služeb řídíme: 

a) Individuální přístup  

 Ke každému uživateli přistupujeme jako k jedinečné osobnosti se specifickými schop-

nostmi, dovednostmi a potřebami, které se snažíme důkladně poznat.  

 Službu poskytujeme uživateli s ohledem na jeho potřeby a cíle, které si stanovuje ve 

spolupráci s klíčovými asistenty.  

 Při uplatňování individuálního přístupu klademe důraz na aktivní zapojení uživatele 

do plánování průběhu služby. 

b) Autonomie a podpora nezávislosti  

 Při poskytování služby klademe důraz na motivaci uživatele k aktivitě.  

 Snažíme se zachovat, příp. zvyšovat míru soběstačnosti a samostatnosti uživatele.  

c) Sociální začlenění  

 Podporujeme kontakt se sociálním prostředím (např. kulturní akce vně zařízení).  

 Podporujeme uživatele v jejich aktivitách (koníčcích a zálibách), které je mohou udr-

žet v dobré fyzické i psychické kondici.  

 Rozvíjíme samostatnost uživatelů. 
d) Partnerství a rovnost 

 Při poskytování služby přistupujeme k uživatelům jako k rovnocenným partnerům.  

 Uživatel je odborníkem na řešení své situace a jeho názor je pro nás zásadní.  

 Uživatel je ten, kdo si stanovuje a snaží se dosáhnout cíle, pracovník domova na 

úrovni partnerství aktivně nabízí spolupráci a dopomoc k jejich naplnění.  

 Vytváříme vztah s uživatelem založený na vzájemné důvěře s respektem k jeho roz-

hodnutí, zvyklostem a návykům, které si přináší ze svého domova.  

e) Důstojnost  

 Řídíme se tím, že každá lidská bytost je jedinečná a má právo na důstojné zacházení. 

 Svým přístupem a chováním vytváříme uživatelům příjemné prostředí, v němž mo-

hou bez obav trávit svůj čas.  

 Svým přístupem k uživatelům se snažíme předcházet případné stigmatizaci, která 

může vznikat v důsledku využívání služby.  

 O uživatelích a jejich rodinných příslušnících se vyjadřujeme s úctou a respektem. 

 Respektujeme osobnost a jedinečnost každého člověka.  

f) Odbornost  

 Jednotlivé postupy provádíme na základě pravidel služby, jejichž součástí je kontinu-

ální vzdělávání pracovníků.  
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g) Bezpečí  

 Svými postoji, chováním a přístupem zajišťujeme bezpečný prostor pro uživatele.  

h) Soukromí  

 Respektujeme soukromí uživatele a při poskytování služeb zjišťujeme jeho intimitu. 

 Každý uživatel má k dispozici klíče od svého pokoje, skříní a nočních stolů, jednotlivá 

lůžka na vícelůžkových pokojích jsou oddělena zástěnou a vstupní dveře do koupelny 

označeny možností vstupu. 

 

Rok 2022 

Po uvolnění protiepidemických opatření, vzrostl počet uzavřených smluv (všech po-

bytů) z 88 na 98. Celkem 50 klientů, resp. i jejich rodin se rozhodlo naši službu využít. 

O 6 let se snížil průměrný věk u žen, a to díky zvýšenému počtu pobytů klientek se 

zdravotním a kombinovaným postižením, mladších 65 let a jejich častějším opakova-

ným pobytům. I v tomto roce zůstává nejvyšší počet klientů spadajících do cílové sku-

piny senioři či osoby s chronickým onemocněním. 

 

Počty klientů spadající do jednotlivých ORP (obec s rozšířenou působností). 

Znatelný byl především nárůst počtu klientů spadající pod ORP Olomouc o 7 klientů  

a počet jejich pobytů o 9. 

Obsazenost za rok 2022 

Celkový počet smluv (opakované pobyty): 98 

Celkový počet klientů: 50 (24 mužů, 26 žen) 

Věková struktura 

19 – 26 let: 1 27 – 64 let: 15 65 – 80 let: 13 81 – 95 let: 21 

Věkový průměr: 69,5 (62 ženy, 76,5 muži) 

ORP 

Počet složek 

klientů 
Počet klientů 

Zastoupení slo-

žek klientů v % 

Zastoupení  

klientů v % 

Prostějov 40 16 41 32 

Olomouc 24 13 25 26 

Přerov 9 7 9 14 

Vyškov 7 2 7 4 

Konice 5 2 5 4 

Mohelnice 5 2 5 4 

Ostatní 8 8 8 16 
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Naší maximální snahou je pomáhat v klidném a bezpečném prostředí rodinám v ne-

snadné péči o své blízké. Jsme rádi, že se nám po všech těch letech zasažených pande-

mií Covid, začali klienti opět vracet a že nás nachází i klienti noví. 

Naše služba v rámci okresu Prostějov, resp. Olomouckého kraje funguje již 10 let. Za 

tu dobu službu využilo a dokázali jsme pomoci celkem 562 klientům a jejich rodinám, 

v celkovém počtu 992 pobytů. Jsme společně s vámi rádi, že se tato služba v našem 

regionu otevřela a nabízí Vám možnost získat kvalitní pomoc a podporu v péči o vaše 

blízké. Je nezbytné poděkovat všem dosavadním dárcům, přispěvatelům a podporova-

telům, kteří nám pomohli tuto službu rozjet, udržet a rozvíjet i do budoucna. 

DĚKUJEME.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Na činnost Odlehčovací služby finančně přispěli: MPSV, Město Prostějov, 
Olomoucký kraj, Město Přerov 
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6 HUMANITÁRNÍ A OSTATNÍ ČINNOST 
 

 Prostřednictvím projektů Charity Česká republika a Arcidiecézní charity 

Olomouc byla i v letošním roce poskytnuta finanční a materiální pomoc 

potřebným nejen v České republice, ale také v zahraničí. 

Tato pomoc je určena všem lidem v nouzi a to hlavně při 

živelných pohromách (povodně, zemětřesení, vichřice, po-

žáry, ničivé vlny apod.) nebo válečných konfliktech.  

 Charita Prostějov poskytla finanční a materiální podporu 

rodinám a lidem v tíživé situaci. Spolupracujeme  

i s ostatními sociálními službami a organizacemi jako jsou: 

Azylový dům, Člověk v tísni, sociální odbor Města Prostě-

jov, nemocnice Prostějov a jiné. 

 Prostřednictvím potravinové banky získáváme potraviny 

určené pro jednotlivce či rodiny v nouzi. Pravidelně se 

účastníme Potravinové sbírky, kdy lidé mohou přispět za-

koupením potravin i drogerií.  

V letošním roce jsme získali 6 769 kg potravin a droge-

rie. Potřebným jsme vydali 10 855 kg.  

 Každoročně se zapojujeme do akce pro děti z dětského 

domova na Ukrajině. Za podpory dobrovolníků jsme na-

koupili a poslali 3 vánoční balíčky s dárky pro konkrétní 

dítě na Ukrajinu.  

 

6.1 Pomoc uprchlíkům 

Ruská invaze vyústila v obrovskou humanitární 

krizi a mohutnou uprchlickou vlnu. Od začátku 

března 2022 pomáháme válečným uprchlíkům, 

kteří v České republice nalezli útočiště před vál-

kou.  

Pomohli jsme přímou asistencí bezmála 2 500 

uprchlíkům. Na tuto pomoc jsme však nebyli 

sami. Vlna solidarity na začátku války byla obrov-

ská. Přijímali jsme humanitární pomoc od dárců, 

vybrali velké množství potřebných věci.  
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Aby byla konkrétní pomoc, co nejúčinnější bylo potřeba všechno roztřídit. Pomoc nám 

byla nabídnuta dobrovolníky z řad seniorů a studentů Cyrilometodějského gymnázia 

Prostějov. 

 
 

 

 

 

 

 

 

V současné době pomáháme především s vyplňováním formulářů, s komunikací na 

úřadech, s doprovody do různých institucí, s orientací v českém systému vzdělávání a 

dávek, s propojováním na další služby. 

 

 

6.2 Charitní šatník 

Šatník slouží lidem 

bez přístřeší a lidem 

v tíživé životní situaci, cí-

lem je poskytnutí základního ošacení, 

k dispozici je také nádobí, deky, povle-

čení, ručníky nebo hračky. Tyto věci 

pocházejí od dárců, kteří chtějí po-

moci potřebným. Výdej a příjem probíhá ve stanovený den dle určitých pravidel. Ke 

konci roku byla činnost šatníku ukončena z důvodu stěhování a rekonstrukci budovy. 

Pomoc charitního šatníku využilo téměř 100 klientů bez přístřeší či z azylových domů. 

Největší podíl však spadá na pomoc rodinám z Ukrajiny, kterým jsme vydali asi 3 500 

ks oblečení a snažili jsme se zajistit i nádobí, lůžkoviny a další nezbytné vybavení do 

domácnosti. Prostřednictvím šatníku jsme vydávali i potravinovou pomoc.  

Na činnost Charitního šatníku finančně přispěli: Úřad práce 

 

 

Poskytnutá pomoc v roce 2022 
Počet 
osob 

Humanitární pomoc (oblečení, potraviny, hygiena) 1076 

Základní poradenství 363 

Doprovod, tlumočení, asistence 174 

Materiální pomoc vč. vybavení domácnosti 492 

Duchovní podpora a psychologická pomoc 36 

Pomoc se zaměstnáním 8 

Adaptační a integrační aktivity 329 
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6.3 Tříkrálová sbírka  

První lednové dny jsou již řadu let spojeny 

s konáním Tříkrálové sbírky. I v tomto roce byla 

sbírka ovlivněna covidovou pandemií. Skupinky koledníků s ko-

ledou a pokladničkami sice mohli vyrazit do ulic, ale koledování se 

uskutečnilo za přísných epidemiologických podmínek. Přispívalo se 

také on-line. Skupina koledníků v čele s panem ředitelem navštívila 

Magistrát města Prostějova, Centrum sociálních služeb a zúčastnila se darování krve 

v transfuzní stanici. Zapečetilo se 238 pokladniček, z toho bylo 30 stacionárních.  

Celkem se vybralo 1 222 370,- KČ. Výtěžek bude použit především na rekonstrukci bu-

dovy Marta, na pomoc lidem v tíživé životní situaci a na podporu hospicové péče.  

6.4 Postní almužna 

Probíhá během postní doby. Vě-

řící obdrží pokladničku v kostele a 

odkládají do ní peníze, které ušetří za to, že si 

odepřou to, co mají rádi. Peníze slouží na pomoc 

potřebným a na podporu charitního díla.  

Výnos v roce 2022 činil:  125 731,- Kč. 

 

 

6.5 Kompenzační pomůcky 
 

Provozujeme půjčovnu kompenzačních pomůcek,  

které slouží osobám se zdravotním postižením,  

seniorům, lidem po úrazech a rodinným příslušníkům  

k usnadnění péče o své blízké a ke zlepšení kvality je-

jich života. Zapůjčení se hradí dle aktuálního ceníku.  

Nabízíme: elektrické nebo mechanické polohovací po-

stele, schodolez, elektrický zvedák, invalidní vozíky, 

WC křesla, různé druhy chodítek, antidekubitní mat-

race s kompresorem a další. 
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7 PODĚKOVÁNÍ DÁRCŮM 
 
Srdečně děkujeme všem za jakýkoliv finanční dar a všem, 
kteří nám v průběhu roku pomáhali vytvářet podmínky 
pro poskytování sociálních a zdravotních služeb. 
 

 

 

 
 
Finančními a věcnými dary přispěli: 
 Potravinová banka v Olomouckém kraji. 
 ACHO 
 PV auto Prostějov 
 fi Novotní  
 p. Petrolin, p. Chalánková, p. Coufalík, p. Nakládal, p. Matoušek  

a další nejmenovaní dárci. 
 
Další nejmenovaní dárci přispívající do sbírek: Tříkrálová sbírka, Postní almužna, 
sbírka Charity Prostějov, PET víčka pomáhají, ošacení pro potřebné, Akce cihla. 
 

Všem jmenovaným i nejmenovaným dárcům patří velký dík! 

   

 

Dotace poskytli 

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR 16 012 800 

Olomoucký kraj 1 391 400 

Město Prostějov 367 000 

Město Přerov 20 000 

Úřad práce 95 764 

17 886 964 
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8 PŘEHLED O PĚNĚŽNÍCH PŘÍJMECH A VÝDAJÍCH 2022 
 

Peněžní příjmy v tis. Kč 

- dotace 17 892 

- přijaté dary 1 049 

- příjmy od odběratelů  2 773 

- příjmy od klientů 6 901 

- depozita klientů 173 

- úroky + bonusy 2 

- náhrady škod 0 

- ostatní příjmy (prodej materiálu, HIM, refundace mezd) 99 

Příjmy celkem 28 889 

    

Peněžní výdaje v tis. Kč 

- dodavatelé 4 726 

- zaměstnanci 13 609 

- odvod zdrav. a sociál. pojištění 6 796 

- odvod daní (silniční,závislá činn.,srážková) 424 

- pojištění (auta, majetek, zaměstnanci) 189 

- přímá pomoc + poskytnuté dary 82 

- ostatní závazky (nájemné, školení, exekuce, apod.) 628 

- osobní spotřeba klientů 168 

- drobná vydání - nákupy za hotové, na kartu, STK+emise, cestovné, 
zdrav.prohlídky, deratizace, mytí aut, správní popl. 

325 

- bankovní poplatky 15 

Výdaje celkem 26 962 

  

Peněžní příjmy podle zdrojů v tis. Kč 

Dotace 17 892 

- z MPSV 15 902 

- z Olomouckého kraje 1 507 

- z Úřadu práce 96 

- z MěÚ Prostějov  367 

- z města Přerova 20 

Dary 1 049 

- Arcidiecézní charita Olomouc (Tříkrálová sbírka) 739 

- dary od právnických a fyzických osob 22 

- dary od soukromých osob 288 
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Příjmy z poskytovaných služeb a prodeje zboží 2 773 

- Všeobecná zdravotní pojišťovna 1 039 

- Česká průmyslová ZP 1 457 

- Vojenská zdravotní pojišťovna 44 

- Zdravotní pojišťovna MV ČR 34 

- Oborová zdravotní pojišťovna 2 

- Arcidiecézní Charita Olomouc 175 

- Centrum pro rodinu Prostějov 20 

- Jelínek-Trading, s.r.o., Olomouc 2 

Příjmy od klientů 6 901 

Depozita klientů - opatrovníci, Úřad práce 173 

Úroky - KB Prostějov 2 

Správa sociálního zabezpečení 24 

Ostatní příjmy - soukromé osoby, zaměstnanci 75 

Příjmy celkem 28 889 

 

v tis. Kč  

Počáteční stav 6 348 

Příjmy celkem 28 889 

Výdaje celkem 26 962 

Konečný stav 8 275 

 

 
 

 

8.1 Výsledek hospodaření dle činností 
 
(v tis.Kč)  

Zdravotní služba   

Náklady celkem 3 782,0 

Výnosy celkem 3 795,0 

Hospodářský výsledek - ztráta 13,0 

    

Pečovatelská služba   

Náklady celkem 7 513,0 

Výnosy celkem 7 512,0 

Hospodářský výsledek - ztráta -1,0 
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Sociální rehabilitace Cesta 

Náklady celkem 2 789,0 

Výnosy celkem 2 750,0 

Hospodářský výsledek - ztráta -39,0 

 

Humanitární činnost   
z 
toho Šatník   

Náklady celkem 687,0  Náklady celkem 645,0 

Výnosy celkem 606,0  Výnosy celkem 598,0 

Hospodářský výsledek - ztráta -81,0  
Hospodářský výsledek - 
ztráta -47,0 

 

Domov Daliborka   

Chráněné bydlení   

Náklady celkem 9 985,0 

Výnosy celkem 9 984,0 

Hospodářský výsledek - ztráta -1,0 

Odlehčovací služba   

Náklady celkem 4 675,0 

Výnosy celkem 4 674,0 

Hospodářský výsledek - ztráta -1,0 

    

Ředitelství Marta   

Náklady celkem 288,0 

Výnosy celkem 172,0 

Hospodářský výsledek - ztráta -116,0 

    

Organizace celkem   

Náklady celkem 29 719,0 

Výnosy celkem 29 493,0 

Hospodářský výsledek - ztráta -226,0 
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8.2 Komentář k výsledku hospodaření 
 

Charita Prostějov vede účetnictví v souladu se zákonem č. 563/1991 Sb., o účetnictví a Českými 

účetními standardy pro účetní jednotky, které účtují podle vyhlášky č. 504/2002 Sb. 

 

Charita Prostějov disponuje vlastními zdroji, jako jsou tržby za sociální a zdravotní služby, dary, 

úroky, tržby z prodeje materiálu a jiné provozní výnosy. Na celkových výnosech se vlastní 

zdroje podílí 36,04 %. Podíl vlastních zdrojů na financování činnosti Charity Prostějov odpovídá 

minulému roku.  

Z vlastních zdrojů největší podíl tvoří výnosy z poskytování sociálních služeb 60,20 % a příjmy 

od zdravotních pojišťoven 25,36 %. Ostatní výnosy činí 14,44 % z celkových vlastních výnosů, 

z toho podíl darů tvoří 12,18 %.  

Dary Charita využívá na provozní účely nebo jsou prostřednictvím Charity poskytovány jako 

přímá pomoc sociálně slabým jednotlivcům, rodinám a uprchlíkům. Jde především o pro-

středky z konaných sbírek Tříkrálová sbírka a Postní almužna. Kromě finančních darů poskytu-

jeme i dary věcné. Mimo šatstva Charita vydává především potravinovou pomoc pro potřebné, 

kterou získáváme prostřednictvím Potravinové banky Olomouc a konaných sbírek.  

Tržby od klientů se zvýšili proti minulému roku cca o 10 % v souvislosti se zvýšením cen v soci-

álních službách. Došlo ke snížení výnosů ve zdravotní službě cca o 10 %, který je zapříčiněn 

úbytkem zdravotních sester v důsledku dlouhodobé nemoci. 

 

Zbývající část výnosů 63,96 % tvoří cizí zdroje – dotace. Jde o finanční prostředky získané na 

provoz v běžném roce a finanční prostředky na investice získané v předchozích obdobích a 

postupně zúčtovávané do výnosů. 

Nejvýznamnějším poskytovatelem dotací, které jsou přerozdělovány prostřednictvím Olo-

mouckého kraje, je MPSV s podílem 84,88 % na celkovém objemu dotací. Zbylý podíl 15,12 % 

představují dotace z Olomouckého kraje, Města Prostějova, Města Přerova, MZČR a Česko – 

švýcarských fondů.  

 

Celkové náklady v roce 2022 jsou srovnatelné s minulým rokem. Ke snížení došlo v osobních 

nákladech asi o 3,58 % z důvodu nevyplácení mimořádných odměn v souvislosti s pandemií 

Covid-19.  

V provozních nákladech došlo k navýšení o 7,08 % oproti roku 2021. Navýšení se týká spotřeby 

PHM o 26,64 % a energie o 14,77 %. Příčinou nárůstu provozních nákladů jsou i mimořádné 

položky proúčtované ve skupině jiné ostatní náklady. Jde o zmařenou investici ze strany doda-

vatele na nákup speciálního automobilu pro přepravu zdravotně postižených osob ve výši 24 

tis. a snížení zdravotních výkonů na základě kontroly VZP za rok 2021, především z důvodu 

krácení časových kódů ve výši 94 tis. Kč. Z celkových nákladů tvoří osobní náklady 77,56 % a 

provozní náklady 22,44 %. Hospodářský výsledek za rok 2022 vykazuje účetní ztrátu Kč 226 tis.   
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9 ÚČETNÍ ZÁVĚRKA 
9.1 Rozvaha, výkaz zisku a ztráty  
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9.2 Příloha k účetní závěrce 
 

k rozvahovému dni 31. 12. 2022 

sestavená na základě osnovy dané § 30 vyhlášky č. 504/2002 Sb. 

Název účetní jednotky Charita Prostějov 

Sídlo účetní jednotky Martinákova 3104/9 

Identifikační číslo 44159854 

Právní forma účetní jednotky Evidovaná právnická osoba 

Předmět činnosti a účel vzniku Sociální, zdravotní, charitativní a humani-
tární činnost 

 
A. Právní subjektivita účetní jednotky 

Vznik právní subjektivity 13. 10. 1991 

Místo registrace Ministerstvo kultury ČR 

Číslo registrace 8/1-02-716/1996 ze dne 30. 10. 1996 

 

Statutární orgány 
 

ředitel František Hynek, Ing. 

  

Organizační jednotky s právní subjektivitou účetní jednotka nemá. 

 
B. Účetní jednotka není založena za účelem zisku. 
 Zřizovatelem je arcibiskup olomoucký. 

C. Základní údaje o účetnictví 

Účetní období kalendářní rok 2022 

Použité účetní metody Účetní jednotka se řídí Zákonem o účetnictví č. 
563/1991 Sb. a Českými účetními standardy pro 
účetní jednotky, které účtují podle vyhlášky č. 
504/2002 Sb. 

Způsob zpracování účet-
ních záznamů  

účetní záznamy jsou zpracovány na software firmy 
Seyfor (VEMA) a. s., Brno 

Způsob a místo úschovy 
účetních záznamů 

Účetní záznamy jsou uchovávány v elektronické po-
době na PC účetní organizace a zálohy na sdíleném 
disku, v písemné podobě na účtárně organizace a ve 
spisovně v sídle organizace. 

Způsoby oceňování  
a odpisování 

 účtování zásob - prováděno způsobem B evidence 
zásob 

 oceňování nakupovaných zásob je prováděno ve 
skutečných pořizovacích cenách 
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 drobný dlouhodobý hmotný majetek do 80 tis. Kč 
a dlouhodobý nehmotný majetek do 120 tis. Kč je 
účtován přímo do nákladů 

 odpisový plán účetních odpisů dlouhodobého 
hmotného majetku sestavila účetní jednotka v in-
terních směrnicích, kde vycházela z předpokláda-
ného opotřebení zařazovaného majetku odpovída-
jícího běžným podmínkám jeho používání.  

Způsob stanovení oprávek 
k majetku 

oprávky jsou vytvářeny pouze u dlouhodobého ma-
jetku kumulací měsíčních účetních odpisů 

Způsob stanovení reálné 
hodnoty příslušného ma-
jetku a závazků 

přihlédnuto k míře opotřebení a reálnosti prodeje 
v bazaru  

Způsob tvorby a výši 
opravných položek a re-
zerv za uzavírané účetní 
období 

100% daňové opravné položky u pohledávek po 
splatnosti nad 12 měsíců do 30 tis. Kč 
100% účetní opravné položky u pohledávek po splat-
nosti do 12 měsíců 

 
D.  Informace o jednotlivých položkách dlouhodobého majetku 
Pořizovací cena 

 
Počáteční 
zůstatek 

Pří-
růstky 

Vyřa-
zení 

Pře-
vod 

Konečný 
zůstatek 

Pozemky 3 928  0 0 0 3 928 
Umělecká díla, předměty a sbírky 0 0 0 0 0 
Stavby 36 783 0 0 0 36 783 
Hmotné movité věci a jejich sou-
bory 

4 692  0 72 0 4 620 

Dospělá zvířata a jejich skupiny 0 0 0 0 0 
Základní stádo a tažná zvířata 0 0 0 0 0 
Drobný dlouhodobý hmotný ma-
jetek 

241 0 1 0 240 

Ostatní dlouhodobý hmotný ma-
jetek 

0 0 0 0 0 

Poskytnuté zálohy na dlouho-
dobý hmotný majetek 

0 0 0 0 0 

Nedokončený dlouhodobý 
hmotný majetek 

242 151 24 0 369 

Celkem 2022  45 886 151 97 0 45 940 
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Počá-

teční zů-

statek 

Od-

pisy 

Pro-

deje, li-

kvidace 

Vyřa- Ko-

nečný 

zůstatek 

Opravné 

položky 

Zůstat-

ková 

hodnota zení 

Pozemky 0 0 0 0 0 0 3 928 

Umělecká díla, před-

měty a sbírky 
0 0 0 0 0 0 0 

Stavby 12 572 1 221 0 0 13 793 0 22 990 

Hmotné movité věci 

a jejich soubory 
3 957 298 0 72 4 183 0 437 

Dospělá zvířata  

a jejich skupiny 
0 0 0 0 0 0 0 

Základní stádo  

a tažná zvířata 
0 0 0 0 0 0 0 

Drobný dlouhodobý 

hmotný majetek 
241 0 0 1 240 0 0 

Ostatní dlouhodobý 

hmotný majetek 
0 0 0 0 0 0 0 

Poskytnuté zálohy na 

dlouhodobý hmotný 

majetek 

0 0 0 0 0 0 0 

Nedokončený dlou-

hodobý hmotný ma-

jetek                       

0 0 0 0 0 0 369 

Celkem 2022 16 770 1 519 0 73 18 216 0 27 724 

 
E. Významné události mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení účetní závěrky: 
Hospodaření Charity ovlivňuje vysoká míra inflace a nárůst cen energií a pohonných 
hmot, které přetrvávají i na počátku roku 2023. Vedení Charity podnikne veškeré 
možné kroky ke zmírnění jakýchkoliv negativních účinků na Charitu a její zaměst-
nance.  Vedení Charity Prostějov dospělo k závěru, že negativní dopady významně 
neovlivní předpoklad nepřetržitého trvání organizace.  Účetní závěrka k 31. 12. 
2022 byla zpracována za předpokladu, že Charita bude i nadále schopna svoji čin-
nost vykonávat. 
F. Aktiva a závazky byly oceňovány v pořizovacích cenách. Údaje v cizí měně nebyly 
účtovány. 
G. Účetní jednotka sama nebo prostřednictvím třetí osoby nedrží akcie nebo podíly       
v žádných společnostech.  
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H.   Přehled splatných závazků k veřejným rozpočtům: 
Druh Částka 

v tis. Kč 
Vznik Zaplaceno 

sociální zabezpečení 795 31. 12. 2022 12. 1. 2023 
veřejné zdravotní pojištění 343 31. 12. 2022 12. 1. 2023 
zálohová daň ze závislé činnosti zaměst-
nanců 

236 31. 12. 2022 12. 1. 2023 

srážková daň ze závislé činnosti zaměst-
nanců 

3 31. 12. 2022 12. 1. 2023 

daň z příjmů právnických osob 0 xxx xxx 
 
I. Účetní jednotka není společníkem s neomezeným ručením v žádné společnosti. 
J. V účetní jednotce neexistují žádné majetkové cenné papíry, nevlastní žádné dluho-
pisy nebo podobné cenné papíry ani práva. 
K. Účetní jednotka nemá závazky s dobou splatnosti nad pět let od rozvahového dne, 
ani nedala záruky za žádné dluhy jiných účetních jednotek. 
L. Účetní jednotka nemá finanční nebo jiné závazky, které nejsou obsaženy v rozvaze. 
 
M.   Účetní jednotka dosáhla výsledku hospodaření v následujícím členění: 

Výsledek 
hospodaření   

popis před zdaněním po zdanění 

za hlavní činnost - 226 - 226 

za hospodářskou činnost xxx xxx 

pro účely daně z příjmů 0 

 
N. Průměrný evidenční přepočtený počet zaměstnanců ve sledovaném období a 
osobní náklady dle kategorií (v tis. Kč): 

Kategorie Úvazky Mzdové  
náklady 

Zákonné soc. 
pojištění 

Ostatní soc. 
náklady 

zdravotní služba 4,69 1 984 617 41 

pečovatelská služba 13,86 4 912 1 564 138 

sociální rehabilitace 5,08 1 867 604 53 

chráněné bydlení 13,80 5 366 1 679 120 

odlehčovací služba 8,03 2 858 926 70 

humanitární činnost 0,78 184 62 4 

ostatní 0,00 0 0 0 

celkem 46,24 17 171 5 452 426 

Zaměstnanec v postavení statutárního orgánu je ředitel.  
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O. Odměny ředitele jsou doporučeny a schváleny ředitelem ACHO Olomouc. Odměny  
a funkční požitky  členům kontrolních a jiných orgánů (vč. bývalých členů) nebyly ve  
sledovaném období vyplaceny.  

P. Účast členů statutárních, kontrolních nebo jiných orgánů účetní jednotky určených 
statutem, stanovami nebo jinou zřizovací listinou a jejich rodinných příslušníků v oso-
bách, s nimiž účetní jednotka uzavřela za vykazované účetní období obchodní 
smlouvy nebo jiné smluvní vztahy - takové smlouvy účetní jednotka neuzavřela. 

Q. Účetní jednotka neposkytovala členům orgánů (statutárních, kontrolních a jiných) 
zálohy, závdavky a úvěry, kromě běžných provozních záloh. 

R. Účetní jednotka je nestátním zdravotnickým zařízením a má široký základ daně. 
Předmětem daně jsou veškeré příjmy s výjimkou investičních dotací, darů poskytnu-
tých na pořízení hmotného majetku a finančních darů určených pro třetí osoby.   
 

S.  Významnou položkou výkazu zisku a ztrát jsou přijaté provozní dotace:   

Dotace na provoz celkem v tis. Kč 17 887 

 z toho Ministerstvo práce a sociálních věcí 16 013 

 Olomoucký kraj 1 391 

 Město Prostějov  367 

 Město Přerov  20 

 Úřad práce 96 

      
Dotace účtované do vlastního jmění: 

Dotace na investice celkem v tis. Kč 0 

 z toho Ministerstvo práce a sociálních věcí 0 

 
T. Účetní jednotka nepoužila odchylky od účetních metod, které by ovlivňovaly fi-
nanční situaci a výsledek hospodaření. Na základě interpretace Národní účetní rady 
byly zůstatky uhrazených záloh k 31. 12. 2022 na služby poskytnuté na následující 
účetní obdobích přeúčtovány na účet nákladů příštích období. Zůstatky nevyúčtova-
ných záloh na energie a služby běžného účetního období byly přeúčtovány do ná-
kladů v předpokládané výši. 
Pro analýzu majetkové situace účetní jednotka uvádí položky zachycené v podrozva-
hové evidenci: 

Položky v podrozvahové evidenci (v tis. Kč) 

Zásoby v používání 4 549 

Pronajatý majetek 233 

Odepsané pohledávky 235 

Depozita klientů 29 
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U.  Přehled o přijatých a poskytnutých darech, dárcích a příjemcích těchto darů: 
        

Dary účtované do vý-
nosů celkem v tis. Kč 

280 

z toho 

finanční  

212 

dle dárců 

Arcidiecézní charita Olomouc 
Fi Novotní s.r.o. 
Fi PV auto Prostějov 
Soukromé osoby 

50 
20 

2 
140 

věcné 
 68 

Soukromé osoby 2 

   Potravinová banka Olomouc 66 

 

Dary účtované do 
fondů celkem v tis. Kč 

428 

z toho 

finanční  

249 

dle dárců 

Arcidiecézní charita Olomouc 
Sbírka Postní almužna 
Soukromé osoby                                                       

100 
  126 

     23 

věcné 

 179 

Potravinová banka Olomouc 
             

179 
 

 

Dary účtované do vlastního 
jmění celkem v tis. Kč 

589 

z toho finanční 589 

projekt Marta 
dle 
dárců 

Arcidiecézní charita Olomouc 589 

Soukromé osoby - sbírka 0 

 
Účetní jednotka poskytla finanční dary osobám sociálně slabým, osamělým mat-
kám, osobám bez domova a uprchlíkům z Ukrajiny ve výši Kč 32 tis. a 50 tis. Kč na 
podporu paliativní péče;  věcné dary ve formě potravin a drogerie ve výši Kč 367 tis. 
Z poskytnutých darů nakoupila elektrické postele k pronájmu ve výši 209 tis. a po-
kryla mzdové náklady pracovnice šatníku přijaté v souvislosti s příchodem uprchlíků 
z válečné Ukrajiny ve výši Kč 25 tis. 
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V.  Účetní jednotka dlouhodobě pořádá veřejnou sbírku na podporu investičního zá-
měru Marta. V roce 2022 nebyla pokladnička rozpečetěna. 

W. Na základě schválení Charitní radou byl zisk z roku 2021 ve výši Kč 155 tis. převe-
den na účet nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta z minulých let. 

 

Okamžik sestavení účetní závěrky: Podpisový záznam statutárního orgánu 
účetní jednotky 

31.3.2023 

Odesláno dne: Ing. František Hynek, ředitel 

31.3.2023 
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10 ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA  
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